ENSAYO CUARTO CONTROL DE BIOESTADISTICA  (Medicina)

1. El efecto de una solución nutriente sobre el crecimiento en niños será analizada utilizando 12 niños experimentales 10 niños controles. En los casos experimentales los niños fueron tratados con la solución nutriente y los niños controles fueron dejados sin tratamiento. Los resultados del aumento de estatura fueron los siguientes (en cms.): 
     Tratados (X):  24.6  21.6  27.8  29.9  30.0  23.0  22.4  26.7  23.8  22.8  26.6  24.0

     Controles (Y):22.6  21.0  23.4 27.5  39.0  20.0  19.5  21.6  19.5  18.5

a) ¿Entre qué valores se encuentra el verdadero crecimiento medio de los niños que fueron tratados con la solución nutriente? Use un nivel de significación del 1%.


b) Analice si el tratamiento fue efectivo usando una prueba paramétrica con un nivel de significación de 5%.

c) Pruebe si la varianza en el grupo control es menor que 40 cm2. Use un nivel de significación de 5% .

d) ¿Cuántas observaciones se deben hacer para aplicar el tratamiento si se desea una confiabilidad del 95% y un error de estimación no mayor a 1 cm.? 
2. Los siguientes datos representan los tiempos de reacción (en segundos) a tres tipos de estímulos:

        Estímulo A: 4.9  6.1  4.3  4.6  5.3

        Estímulo B: 5.5  5.4  6.2  5.8  5.6  5.2  4.8

        Estímulo C: 6.4  6.8  5.7  6.5  6.3  6.6

a) Pruebe mediante una prueba no paramétrica si el tiempo de reacción al tipo de estímulo B es superior al tipo de estímulo A. Use 0.05.

b) Pruebe utilizando la prueba adecuada, si el tiempo de reacción es diferente a los tres   tipos de estímulos. Use un nivel de significación de 1%.




3. En un estudio de seguridad vial se selecciona una muestra de 300 accidentes automovilísticos y se clasifican de acuerdo al tamaño del automóvil y las consecuencias del accidente en la siguiente tabla:     

	Consecuencia
	Tamaño del automovil

	
	Pequeño
	Mediano
	Grande

	PLMUM
	42
	35
	20

	NM
	78
	65
	60


     donde   PLMUM : "Por lo menos un muerto"   y   NM : "Ningún muerto"

a) Analice si existe relación entre la consecuencia del accidente y el tamaño del automóvil.    Use un nivel de significación de 5%.

b) ¿Cuál es el grado de relación entre las variables analizadas?

3. En un estudio de salud bucal, se toma una muestra aleatoria de 50 niños, y se les cuenta el número de dientes con caries, obteniéndose los siguientes resultados :        

         Nº de dientes con caries (X)     0         1         2        3

         N° de niños con X caries         10       14       20       6

      Pruebe si estos datos se ajustan a un modelo binomial B(3, p). Planteando adecuadamente la hipótesis y con un nivel de significación de 5%


       NOTA: 1) Si X sigue un modelo B(3, p) , entonces
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 ; en la estimación de p use una aproximación a dos decimales.
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